

---

# S programem Leonardo na stáže vyjíždějí i nezaměstnaní absolventi

---

## S programem Leonardo na stáže vyjíždějí i nezaměstnaní absolventi

PRAHA 10. února (ČTK) - Přes 200 projektů letos usiluje o grant z programu Evropské unie Leonardo da Vinci. Na zahraniční stáže a výměnné pobyty mohou díky němu vyjet nejen studenti středních odborných škol a učilišť, ale také mladí zaměstnanci firem nebo nezaměstnaní. "Kromě škol se čím dál tím více zapojují i podniky a zájem mají i úřady práce," řekla ČTK manažerka programu Iva Tatarková.

Osm mladých absolventů, kteří marně hledali práci na Náchodsku, letos v lednu s podporou programu Leonardo vyjelo na čtyřměsíční stáž do Španělska. "Nyní tam pracují v recepcích hotelů, v cestovních kancelářích nebo v administrativních funkcích, v oborech, které absolvovali," řekla ČTK pracovnice náchodského úřadu práce Lucie Sedláčková.

Zkušenost absolventů na evropském trhu práce bude podle Sedláčkové zajímavá i pro české zaměstnavatele. "Tato stáž by měla posílit i samostatnost a zodpovědnost nezaměstnaných, rozšíří si také jazykové schopnosti," shrnula výhody projektu. Proto úřad usiluje o grant z programu Leonardo i letos. Uzávěrka pro přihlášení projektů je právě dnes.

Zájem o program podle Tatarkové každým rokem roste. Letos se do něj hlásí zhruba 40 procent nových předkladatelů. V roce 1997, kdy možnost zahraničních stáží a výměnných pobytů v České republice nabídl poprvé, ji využilo 198 lidí. V loňském roce s ním zahraniční zkušenost získalo přes 2300 účastníků. "Počítáme, že tento rok vyjede 3300 lidí," řekla Tatarková. Od roku 1997 se do programu zapojilo zhruba 9500 českých studentů, pedagogů, odborných pracovníků a čerstvých absolventů.

Kromě lepší propagace lákají podle Tatarkové brzké a bezprostřední přínosy programu. "S předkládáním projektu také zájemcům dokážeme poradit," řekla. Ročně uspěje zhruba 90 procent žadatelů. Lákavá je podle Tatarkové i částka, která může být mezi předkladatele rozdělena. Zatímco loni to byly téměř tři miliony eur (zhruba 85,5 milionů korun), letos by to mělo být o 500.000 eur více, tedy 3,5 milionu eur (zhruba 100 milionů korun). Celkem po dobu trvání programu bylo mezi více než 770 českých projektů rozděleno zhruba 11 milionů eur (více než 313 milionů korun).

Do programu Leonardo se Česká republika zapojila v roce 1995, první projekty byly realizovány o dva roky později. Cílem programu je například zlepšovat dovednosti studentů odborných škol, které by měly zvýšit jejich šanci získat zaměstnání a nebo usnadnit uplatnění mladých lidí na evropském trhu práce. "Řada středních a vyšších odborných škol a učilišť se díky tomuto programu učí také vstupovat do mezinárodní spolupráce," uvedla Tatarková. Součástí programu jsou také pilotní projekty zaměřené na nové metody vzdělávání.

David Grossmann hš